
 

VERBALE N. 2 

ANNO SCOLASTICO 2023/2024 

L’anno 2023, del giorno 12 del mese di settembre, alle ore 19:00, in modalità a distanza tramite 

piattaforma istituzionale classroom “Consiglio di Istituto”, giusta convocazione inviata tramite 

mail a ciascun componente, si riunisce il Consiglio d’Istituto, per discutere e deliberare il seguente 

O.d.G: 

1. Approvazione verbale della seduta precedente. 

2. Deroghe alla validità dell’anno scolastico. 

3. Orario di funzionamento e organizzazione scolastica: scuola dell’infanzia, scuola primaria e 

scuola secondaria di primo grado. 

4. Orario di funzionamento classi 4^ e 5^ in relazione all’insegnamento di scienze motorie. 

5. Progetto istruzione domiciliare scuola primaria. 

6. Riconferma dell’attività negoziale. 

7.  Comunicazioni del D.S. 

All’appello nominale risultano presenti i seguenti componenti del Consiglio d’Istituto: 

n membro ruolo PRESENTI 

da remoto 

ASSENTI 

1 Prof.ssa Anna Maria Cama Dirigente 

Scolastico 

X  

2 Prof.ssa Cataldo Rita Docente  X 

3 Prof.ssa Gioffrè Marinella Docente X  

4 Ins. Papalia Maria Antonietta Docente X  

5 Ins. Leuzzi Lidia Docente  X 

6 Prof.ssa Princi Francesca Docente X  

7 Ins. Zucco Grazia Docente  X 

8 Sig.ra Comandè Stefania Genitori  X 

9 Sig.ra Condello Fortunata Genitori  X 

10 Sig.ra Lucisano Maria Rosa Genitori X  

11 Sig. Macrì Arcangelo Genitori           X  

12 Sig.ra Papalia Michela Genitori X  

13 Sig. Rechichi Giuseppe Genitori X  

14 Sig. Zappia Francesco ATA  X 

 Totale  14 8 6 

 

Presiede la seduta il Presidente del Consiglio, Sig. Macrì Arcangelo, funge da segretario la docente 

Papalia Maria Antonietta. 

 

Il Presidente, verificata la presenza del numero legale degli intervenuti (8 su 14 come da tabella di 

presenza), rende legale la riunione e dichiara aperta la seduta.  

Si passa alla trattazione del primo punto all’O.d.g. 

  



Punto 1: Approvazione verbale della seduta precedente 

Il Presidente chiede se tutti abbiano preso visione del verbale n.1 della seduta del 5 settembre 2023, 

inviato a ciascun componente nella propria mail istituzionale e se vi sono integrazioni o modifiche da 

porre in evidenza. 

Non essendoci osservazioni in merito si passa alla votazione in chat.  

Interviene la Sig. Rechichi Giuseppe dichiarando di volersi astenere dal voto perché non era presente alla 

seduta precedente. 

 

Il Consiglio approva alla maggioranza il verbale della seduta precedente.  

Punto 2: Deroghe alla validità dell’anno scolastico. 

Per quanto riguarda il secondo punto all’ ODG la Dirigente Scolastica comunica che oggi nella seduta 

del Collegio dei docenti sono stati confermati i criteri di deroga, relative alla validità dell’anno scolastico, 

dello scorso anno scolastico e in particolare le assenze adeguatamente documentati per i seguenti motivi:  

gravi motivi di salute, motivi familiari, ricoveri ospedalieri certificati… La Dirigente evidenzia inoltre 

che è stata solamente tolta la parte riguardante il Covid che rientra sostanzialmente nella malattia. 

La DS chiede ai componenti di esprimersi in merito 

Non essendoci osservazioni in merito si passa alla votazione in chat 

 

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO 

SENTITA la Dirigente Scolastica; 

VISTO il parere favorevole del Collegio dei Docenti  

all’unanimità dei voti espressi in chat, delibera, 

DELIBERA n 1 

di approvare le deroghe alla validità dell’anno scolastico 

Punto3: Orario di funzionamento e organizzazione scolastica: scuola dell’infanzia, scuola primaria 

e scuola secondaria di primo grado 

 

La Dirigente informa che l’orario di funzionamento e organizzazione scolastica per la scuola 
dell’infanzia, scuola primaria e scuola secondaria di primo grado non è cambiato e si conferma quello 
dello scorso anno scolastico e precisa che in questa prima fase si effettuerà una lieve riduzione di orario 
che sarà comunicata tramite circolare. Inoltre  la DS precisa che per le classi 4^ e 5^ della scuola primaria, 
dove non c’è il tempo pieno a 40 h, ci sono le 2 h di Scienze motorie in più pertanto effettueranno 29 h 
settimanali. Per quanto riguarda l’orario della scuola secondaria di primo grado di Delianuova e Sitizano 
per esigenze organizzative è cambiato rispetto all’anno scorso e si effettuerà il seguente orario: ingresso 
7:55 uscita 13:55. 

 
Non essendoci osservazioni si passa alla votazione in chat 

 

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO 

SENTITA la Dirigente Scolastica; 

VISTO il parere favorevole del Collegio dei Docenti 

 all’unanimità dei voti espressi in chat, delibera, 

DELIBERA n 2 

di approvare, come in effetti approva, l’orario di funzionamento e organizzazione scolastica: scuola 

dell’infanzia, scuola primaria e scuola secondaria di primo grado 



 

Punto 4: Orario di funzionamento classi 4^ e 5^ in relazione all’insegnamento di scienze motorie. 

La Dirigente informa il Consiglio che per quanto riguarda l’orario di funzionamento delle classi 4^ e 5^ in 

relazione all’insegnamento di scienze motorie si procederà come l’anno scorso, per quanto concerne la scuola 

primaria di Delianuova le 2 h verranno effettuate il venerdì dalle 14:00 alle 16:00 mentre per la scuola primaria 

di Scido dove ci sono i bambini provenienti dal comune di Cosoleto e Sitizano potranno mangiare a mensa e 

poi effettuare la stessa tipologia d’orario della scuola primaria di Delianuova. 

Non essendoci osservazioni si passa alla votazione in chat 

 

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO 

SENTITA la Dirigente Scolastica; 

VISTO il parere favorevole del Collegio dei Docenti  

all’unanimità dei voti espressi in chat, delibera, 

 

DELIBERA n 3 

di approvare, come in effetti approva, l’orario di funzionamento classi 4^ e 5^ in relazione 

all’insegnamento di scienze motorie. 

 

 

Punto 5: Progetto istruzione domiciliare scuola primaria. 

La DS informa che nella scuola primaria è da quattro anni che va avanti il progetto di istruzione 

domiciliare e che è necessario inserirlo all’interno del PTOF, piano triennale dell’offerta formativa, anche 

quest’anno in quanto c’è un bambino che se ne avvale e quindi si conferma sostanzialmente con le stesse 

modalità dello anno scorso. La DS prosegue dicendo che i progetti di istruzione domiciliare e istruzione 

ospedaliera vanno inseriti nel PTOF perché in qualsiasi momento possono essere attivati. 

 

 

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO 

SENTITA la Dirigente Scolastica; 

SENTITA la proposta del Collegio dei Docenti 

delibera all’unanimità dei voti espressi in chat, 

 

DELIBERA n 4 

di approvare il progetto istruzione domiciliare scuola primaria 

 

Punto 6: Riconferma dell’attività negoziale. 

La Dirigente informa il Consiglio che per quanto riguarda l’attività negoziale daremo avvio entro due 

settimane, in quanto si è insediata da poco e deve avere il tempo di vedere all’attività negoziale pertanto 

questo punto sarà sottoposto a successiva delibera del Consiglio di istituto perché ancora non abbiamo il 

DSGA ma a breve ci sarà in quanto ha già ha acquisito la disponibilità interna ed ha individuato il nostro 

direttore che sarà il Dott.re Francesco Zappia, per cui vuole avviare una fase interlocutoria prima di 

parlare di attività negoziale  pertanto saranno aperte le relazioni sindacali e sarà avviata l’attività 

negoziale però riprenderemo questo punto nella seduta successiva. 



Non essendoci osservazioni si passa al punto 7 
 
 
Punto 7: Comunicazioni del D.S. 

 
 

La DS augura a tutti un ottimo inizio di buon anno scolastico e cede la parola al Presidente per eventuali 
comunicazioni. 
Il Presidente evidenzia che nella seduta precedente aveva richiesto la Prof.ssa Marinella Gioffrè 
l’approvazione, per il corrente anno scolastico del progetto “Noi Magazine” pertanto propone una 
mozione d’ordine per l’inserimento di un punto 8 all’ordine del giorno  

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO 

all’unanimità dei voti espressi in chat, delibera, 

DELIBERA n 5 

di approvare, come in effetti approva, l’inserimento del punto 8 all’O.d.g.: Approvazione progetto 
“Noi Magazine”. 
 
Punto 8: Approvazione progetto “Noi Magazine” 
Il Presidente cede la parola alla Prof.ssa Marinella Gioffrè per illustrare il progetto “Noi Magazine”. 
La Prof.ssa Marinella Gioffrè prende la parola e chiarisce che questo progetto è stato già proposto l’anno 
scorso e si è articolato lungo tutto l’anno scolastico. Viene svolto attraverso un inserto settimanale 
pubblicato ogni giovedì all’interno del quotidiano “Gazzetta del Sud” con articoli prodotti dalla redazione 
giornalistica della testata e contenuti realizzati dagli studenti o da me in qualità di docente referente, 
riguarda tutti gli istituti di ogni ordine e grado, si tratta di articoli che solitamente hanno un contenuto 
culturale, elaborati, iniziative all’interno della scuola, attività che i ragazzi svolgono, lavori che svolgono 
in classe e dar visibilità a quello che stanno facendo o anche degli articoli che riguardano la segreteria, la 
funzione dirigenziale qualsiasi cosa di cui si vuole dare visibilità si fa riferimento a questo progetto  con 
lo scopo di promuovere la  scuola, tutte le iniziative e far conoscere nel territorio quello che la nostra 
scuola svolge. Inoltre c’è la possibilità per i docenti di promuovere la lettura del quotidiano ai ragazzi 
all’interno della classe. 
Interviene la Ds ed afferma che lo considera un progetto validissimo, attività che possono arricchire i 
nostri ragazzi in quanto diventa un’esperienza fortemente interattiva perché non solo producono ma 
commentano, vedono quello che fanno gli altri studenti. La DS prosegue dicendo che lo ritiene un 
bellissimo strumento di confronto per i bambini e i ragazzi delle scuole di ogni ordine e grado. 

La DS chiede ai componenti di esprimersi in merito. 

Non essendoci osservazioni si passa alla votazione in chat 

 

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO 

SENTITA la prof.ssa Marinella Gioffre  

delibera all’unanimità dei voti espressi in chat, 

 

DELIBERA n 6 

di approvare il progetto “Noi Magazine” 

 
 
 

Terminata la trattazione dei punti all’O.d.g., la seduta viene sciolta alle ore 19:10. 

 

        Il Segretario                                                                                      Il Presidente 

   (Ins. Papalia Maria Antonietta)                                                  (Sig. Macrì Arcangelo)
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